

Sułów, dnia 8 lipca 2021 r.

**Zamawiający:
Gmina Sułów
Sułów 63
22-448 Sułów**

**-Wszyscy Wykonawcy-
Postępowania znak RR 271.15.2021**

Odpowiedzi na zapytania wykonawców dotyczące treści SWZ

Dotyczy: „ Zakup ciągnika rolniczego i kosiarki do ciągnika rolniczego”

(nazwa postępowania)

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2019 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie 1:

W nawiązaniu do postępowaniu o numerze 2021/BZP 00103343/01, zwracam się z prośbą o sprecyzowanie parametru w specyfikacji kosiarki.

Widnieje w niej zapis: średnica wału roboczego minimum 160 cm.

Zdaje się, że doszło to pomyłki redakcyjnej. Proszę o potwierdzenie iż ów parametr powinien brzmieć: średnica wału roboczego minimum 160 mm.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż minimalny parametr średnicy wału roboczego wynosi 160 mm.

Pytanie 2:

Dodatkowo proszę o informację, czy Zamawiający dopuszcza maszynę o zawieszeniu tylnoczołowym, czy kosiarka powinna posiadać zawieszenie tylnoboczne na pantografie?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wymaga, aby maszyna posiadała zawieszenie tylnoboczne na pantografie.

/Jeżeli zamawiający dokonuje zmiany treści SWZ/

Mając na uwadze treść udzielonych wyjaśnień, oraz potrzebę usunięcia rozbieżności pomiędzy ich treścią a treścią dokumentu zamówienia, zamawiający, działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp, wprowadza następujące zmiany do SWZ:

W rozdziale III SWZ pkt II dotyczącym zakupu fabrycznie nowej kosiarki bijakowej Zamawiający nie sprecyzował typu kosiarki. Zamawiający wymaga, aby kosiarka posiadała zawieszenie tylnoboczne na pantografie, z uwagi na potrzeby utrzymania dróg.

/jeżeli:

- **zamawiający nie udzieli wyjaśnień w terminach ustawowych,**
- **zamawiający wprowadza zmiany treści SWZ, które są istotne dla sporządzenia oferty lub wymagają od wykonawców dodatkowego czasu na zapoznanie się ze zmianą SWZ i przygotowanie ofert/**

Zamawiający informuje, że zmianie ulega termin składania ofert.

Termin składania ofert upływa 14.07.2021 r. o godz. 11:00

Termin otwarcia ofert w dniu 14.07.2021 r. o godz. 12:00

Wykonawca jest związany ofertą od upływu składania ofert do dnia 12.08.2021 r.

Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian

/termin powinien zostać wydłużony o czas niezbędny do zapoznania się wszystkich zainteresowanych wykonawców z wyjaśnieniami niezbędnymi do należytego przygotowania i złożenia ofert/.

WÓJT GMINY

Leon Bulak

.....
Kierownik zamawiającego lub osoba upoważniona do podejmowania czynności w jego imieniu

Komentarz:

W procedurze krajowej zastosowanie znajdzie art. 284 nowej ustawy Pzp, zgodnie z którym zamawiający jest obowiązany udzielić wyjaśnień niezwłocznie, jednak nie później niż na 2 dni przed upływem terminu składania ofert, pod warunkiem że wniosek o wyjaśnienie treści SWZ wpłynął do zamawiającego nie później niż na 4 dni przed upływem terminu składania ofert.

Dodatkowo:

- ➔ zamawiający ma obowiązek przedłużenia terminu składania ofert w przypadku nieudzielenia wyjaśnień dotyczących treści SWZ w ustawowych terminach o czas niezbędny do zapoznania się wszystkich zainteresowanych wykonawców z wyjaśnieniami niezbędnymi do należytego przygotowania i złożenia ofert
- ➔ przedłużenie terminu składania ofert nie wpływa na bieg terminu składania wniosku o wyjaśnienie treści dokumentu zamówienia
- ➔ w przypadku gdy wniosek o wyjaśnienie treści dokumentu zamówienia nie wpłynął w ustawowo przewidzianym terminie, zamawiający nie ma obowiązku udzielania wyjaśnień oraz przedłużenia terminu składania ofert.
- ➔ treść zapytań wraz z wyjaśnieniami zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania, a w przypadku nieudostępnienia części SWZ na stronie internetowej prowadzonego postępowania, przekazuje wykonawcom, którym przekazał SWZ, bez ujawniania źródła zapytania.
- ➔ zamawiający może zwołać zebranie wszystkich wykonawców w celu wyjaśnienia treści dokumentu zamówienia. Informację o terminie zebrania zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania. Zamawiający sporządza informację zawierającą zgłoszone na zebraniu oraz odpowiedzi na bez wskazywania źródeł zapytań. Informację z zebrania udostępnia się na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

Zamawiający może skorzystać z prawa wprowadzenia zmian w dokumentach zamówienia w uzasadnionych przypadkach, np. w wyniku udzielonych wyjaśnień. Dokonaną zmianę treści dokumentu zamówienia, zamawiający jest każdorazowo zobowiązany udostępnić na stronie internetowej, tak by była ona jawna dla wszystkich wykonawców zainteresowanych udzieleniem zamówienia. Jeżeli zmiana dotyczy części dokumentu zamówienia, które nie zostały udostępnione na stronie internetowej prowadzonego postępowania, dokonaną zmianę zamawiający przekazuje w inny sposób wskazany w ogłoszeniu o zamówieniu.

W przypadku gdy zmiany treści dokumentu zamówienia są istotne dla sporządzenia oferty lub wymagają od wykonawców dodatkowego czasu na zapoznanie się ze zmianą i przygotowanie ofert, zamawiający przedłuża termin składania ofert o czas niezbędny na zapoznanie się ze zmianą. Jako zmiany istotne należy uznać w szczególności te, dotyczące określenia przedmiotu, wielkości lub zakresu zamówienia, kryteriów oceny ofert, warunków udziału w postępowaniu lub sposobu oceny ich spełniania.

Informację o przedłużonym terminie składania ofert, a także wszelkie inne zmiany dokumentu zamówienia, które mają wpływ na kształt zamieszczonego ogłoszenia, zamawiający udostępnia w ogłoszeniu o zmianie ogłoszenia zamieszczanym w BZP. Wprowadzanie zmian, każdorazowo powoduje pojawienie się obowiązku zamieszczenia stosownego ogłoszenia o zmianach, a zaniechanie zamawiającego w tej materii, stanowi naruszenie dyscypliny finansów publicznych.

Informacja o przedłużonym terminie składania ofert zamieszczana jest również obligatoryjnie na stronie internetowej prowadzonego postępowania, na której został udostępniony dokument zamówienia.

